

不忘初心 牢记使命
牢记嘱托 奋进大理

云龙：以严实整改促脱贫攻坚

□ 通讯员 潘成龙

在“不忘初心、牢记使命”主题教育中，云龙县把主题教育与脱贫攻坚紧密结合，严实整改问题，以整改成效推动脱贫攻坚。

聚焦主题主线，强化学习提站位。在集体学习、举办读书班的基础上，教育引导党员干部抓实个人自学，通读精读《选编》《纲要》《汇编》，深刻领会习近平总书记对云南对大理工作的重要指示批示精神，真正把学习效果体现到增强党性、提高能力、改进作风、推动工作上。认真挖掘全州优秀共产党员、全省扶贫好村官尹何春同志

先进事迹，创作编排成白族吹吹腔情景剧《情满大栗树》，先后在云龙县城和州群艺馆演出10场，用身边事教育身边人，激励党员干部牢记初心使命、勇于担当作为，为决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会努力奋斗。

转化调研成果，谋划发展促跨越。围绕党的建设、经济发展、脱贫攻坚等7个领域，县处级领导干部制定调研课题36个，科级领导干部制定调研课题486个，提出解决问题的方法、改进工作的办法措施，切实把调研成果转化为解决问题的具体行动。立足推进云龙高质量可持续发展的现实需要，突出

基础设施、乡村振兴、民生改善等重点工作，在主题教育中同步开展项目谋划大调研活动，并以县处级领导干部、乡镇和县级部门领导班子为单位，向县主题教育办、县发改局推荐1至2个可行性项目，经审核后提交规划编制领导小组，为高站位、高质量、高标准编制“十四五”规划打好基础。

抓实专项整治，集中发力求实效。按照“一项整治、一个方案、一名常委、一套专班、一抓到底”的思路，制定“1+9+3”专项整治方案，每项工作均由县委常委挂帅，明确牵头单位和参与单位工作职责，分解落实工作任务，实行清单化管理、项

目化推进。认真排查问题，听取、收集意见3044条，找准切入点，分门别类、分层次制定1190项整改措施，一项一项整改，一件一件销号。

坚持问题导向，严实整改补短板。截至目前，针对省委巡视反馈的3个方面42项问题所制定的130条整改措施，已整改124条，6条正在推进；州委脱贫攻坚专项巡察反馈的4个方面30项问题已全部整改完毕。结合省、州贫困退出考核组对云龙县脱贫退出评估考核反馈意见，对照“户村乡县”脱贫退出标准，认真开展“回头看”和自查自纠，制定问题清单和整改措施，限时“清零”问题短板。



12月8日，巍山县庙街镇盟石村村委会双堆村村民在池塘中清洗刚收获的莲藕。今年，双堆村种植的200多亩莲藕喜获丰收，亩均产值达10000余元。近年来，巍山县积极培育“一村一品”优势特色产业，扶持引导农民因地制宜发展特色种植和养殖，促进农业增效、农民增收。

[特约记者 张树禄 摄]

南涧：磨砺巡察利剑 以治标促治本

□ 通讯员 马杰琼 陈春裕

党的十八大以来，南涧县持续深化政治巡察，强化政治监督，以治标促治本，不断推动全面从严治党向纵深发展。

突出“顶层设计”。县委高度重视巡察工作，全面加强巡察工作的组织领导，先后召开15次县委常委会议、8次县委书记专题会议、18次县委巡察工作领导小组会议，听取巡察工作情况汇报；将县委巡察办纳入党委工作机构限额管理，落实县委巡察办编制6名，设置专

职巡察组5个、编制15名，累计投入巡察工作经费118万元。出台工作制度13项，不断提升巡察工作制度化、规范化水平。

创新工作模式。采取常专结合、“一托N”等巡察模式，推动常规、专项及村级巡察三个“全覆盖”目标的实现。2018年，在全州率先启动巡察工作试点，与巍山县开展互派交叉巡察工作，破解“熟人社会”监督难题。今年，探索实践村级巡察，形成“短平快”巡村模式及边巡边改工作方法。目前，全县巡察全覆盖目标任务已完成70%，

工作质量、进度均处于全州前列，被省委巡视办列为首批县级巡察工作联系点。

注重发现问题。2017年以来，全县共组织开展了9轮巡察，发现主要问题1453个；移交问题线索63条，办结53条。其中，立案查处26件26人（党纪政务处分19人、问责6人、组织处理3人、移送司法机关1人，清退违规资金635万元）。

聚焦“急难愁盼”。对涉及群众切身利益的民生问题快速查办、及时交办，确保“巡察一轮，解决一批问题”。立足基层有效治理，发

现并整治软弱涣散党组织6个，调整不胜任、能力不足的村干部5名，责令辞职和处理村干部2名；推动解决了凤岭、拥政、白竹、光乐、可保等村基层微腐败问题，有效遏制发生在群众身边的不正之风，提升群众的获得感幸福感。

全面加强反腐倡廉建设

大理州纪委监委 大理日报社 合办

州社科联第三次代表大会闭幕

彭斌出席并讲话

本报讯(记者 朱蕾) 昨日上午，在圆满完成各项议程后，州社科联第三次代表大会在关闭幕。

州委常委、州委宣传部部长彭斌出席并讲话。

彭斌强调，全州社科联和广大社会科学工作者要坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度，严格落实意识形态工作责任制，着力在把握方向、强化责任上下功夫，始终坚定正确的政治方向和学术导向。要聚焦重大问题，

开展对策研究；大力实施社会科学普及工程，着力提升公众人文素养；整合优势资源，加快智库建设；着力在围绕中心、服务大局上下功夫，不断提升哲学社会科学服务大理经济社会发展的能力和水平。

会议选举产生了州社科联第三届委员会主席、副主席、常委，通过了州社科联第二届委员会工作报告的决议和修改《大理白族自治州社会科学界联合会章程》的决议。



重庆建立消费者权益保护工作联席会议制度

为更好保护消费者合法权益，强化部门间协作配合，重庆日前建立消费者权益保护工作联席会议制度，市市场监督管理局、市卫生健康委等22个部门为成员单位。

根据联席会相关制度，联席会的主要职责包括指导、督促有

关部门落实消费者权益保护工作职责；协调解决全市消费者权益保护工作中的重大问题和重大消费事件；整合消费维权社会资源，组织开展对消费侵权热点和典型违法活动的治理，加强各部门在消费者权益保护工作方面的协作配合等。

成都出台意见发展和规范住房租赁市场

成都市政府办公厅近日出台意见，发展和规范住房租赁市场。

成都市此次出台的《关于进一步发展和规范住房租赁市场的意见》提出，要培育市场主体，大力发展住房租赁行业。支持住房租赁企业多渠道筹集房源，鼓励住房租赁企业通过兼并重组、资本合作等方式做大做强，提高自持租赁住房比例，不断提升规模化、专业化水平。

支持房地产开发企业、经纪机构、物业服务企业设立子公司，开展住房租赁业务，鼓励房地产开发企业“租售并举”。鼓励农村集体经济组织成立住房租赁企业或委托专业化住房租赁企业，将集体建设用地符合安全、质量、消防、卫生等条件的住房出租，进行规模化、专业化管理。

支持国有住房租赁企业开展

规模化租赁经营，通过盘活国有存量住房、新建、改建等方式多渠道筹集租赁房源，优先面向住房保障对象出租，实行长期租赁，稳定住房租金。国有租赁住房按市场化原则自行定价出租，租金涨幅不得超过5%。

同时，支持将棚户区、老旧小区综合改造用于住房租赁，满足城镇中低收入家庭和新市民住房租赁需求；对个人出租住房且在成都住房租赁交易服务平台网签备案的，2022年前按照0%税率综合征收；鼓励发展住房租赁衍生服务机构，如装修设计、环保监测、家政服务，完善住房租赁市场生态产业链。

意见还明确严厉打击恶意克扣租金押金、非法群租、合同欺诈、垄断房源、哄抬租金等违法违规行为，并加强对住房租赁企业和从业人员的信用管理。

海口全年禁止露天焚烧秸秆及垃圾

海口市政府近期制定《海口市人民政府关于禁止露天焚烧秸秆及垃圾的通告》，明确海口行政区域内全年禁止露天焚烧秸秆及垃圾，违者最高可罚10万元。

根据禁令，露天焚烧秸秆、落叶等产生烟尘污染农林废弃物，由各區农业农村主管部门责令改正，并可处500元以上2000元以下的罚款；非法焚烧电子废弃物、油毡、橡胶、塑料、皮

革、沥青、垃圾等产生有毒有害、恶臭或者强烈异味的其他物质的，由各區综合行政执法主管部门责令改正，对单位处1万元以上10万元以下的罚款，对个人处500元以上2000元以下的罚款；拒不接受或严重阻碍秸秆及垃圾焚烧监督管理人员执行公务的，由公安机关按照有关规定进行处罚；构成犯罪的，移交司法机关依法追究相关刑事责任。

(刘颖 整理)

公益广告

弘扬宪法精神

推进国家治理体系和治理能力现代化

“12·4”国家宪法日